

途经平西站的4706次客车运行区间有调整

本报讯 昨天上午,笔者从平顶山西站了解到,随着十一黄金周的临近,途经平西站的南阳至洛阳4706次客车运行区间有调整。

据平西站客运值班员金耀军介绍,国庆假期铁路旅客运输自9月28日启动,至10月7日结束,共10天。据预测,9月30日、10月1日、10月7日三天为客流高峰日,届时该站日均发送旅客超过1600人次。

为方便十一黄金周期间旅客出行,9月29日至10月7日,铁路部门将途经平西站南阳至洛阳的4706次客车的运行路线,由洛阳延长至郑州终到,延长区段增加偃师、巩义两个停靠车站。该客车在平西站的到开时刻不变,18:06到达郑州。此外,4706次客车编组中的11至16车车厢的卧铺,全部代硬座使用。

平西站工作人员提醒市民,十一黄金周出行前,多留意车次信息,以免耽误行程。

(张苏英)



国庆近 花价涨

昨天下午,市区天惠花卉市场里,市民正准备买百合花。据了解,临近国庆,我市鲜花市场销量骤增,其中单支玫瑰的价格上涨1元。据商户介绍,国庆节前,市民对鲜花需求量增多,价格自然水涨船高。 本报记者 张鹏 摄

敬老院里送大戏 孤寡老人庆重阳

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郑县安良镇敬老院里琴弦动听,戏曲醉人。由郑县文化馆组织的送戏下乡活动正在这里进行,戏曲爱好者优美的唱腔让在场的孤寡老人们脸上乐开了花。

据了解,九九重阳节将至,郑县文化局文化馆精心挑选了16名戏曲爱好者,组成了一支戏曲慰问演出队,对该县各乡镇敬老院的老人开展慰问演出活动。9月23日上午,演员们来到东城街道大屯社区开始了首场送戏慰问活动。

昨天上午,戏曲慰问演出队来到该县安良镇敬老院。该院的30多名老人早早地搬着凳子坐在院子里等候。演出人员刚进敬老院,老人们就送来了热烈的掌声。随着鼓乐响起,戏曲爱好者任秋枝先后演唱了《朝阳沟》《清风亭》《对花枪》等多个精彩的戏曲选段。其他戏曲爱好者也纷纷表演了自己的拿手好戏。看着演员们精彩的演出,不少老人也陶醉其中,跟着伴奏哼唱起来。

该院老人谷国昌激动地说:“文化馆送戏上门,真是想得周到极了!”

郑县文化局文化馆负责人告诉记者,他们组织戏曲慰问演出队在重阳节送戏下乡已有4个年头了。



鲁山沙河 惊现成群白鹭

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 近日,鲁山县沙河大桥附近出现了成群的白鹭,吸引不少市民驻足观看。

鲁山县沙河大桥位于鲁山县城南约两公里处。昨天下午,记者在该大桥上看到,出现白鹭的地点位于沙河大桥及大桥上方一公里处,此处水草茂盛,积水很深。成群的白鹭或翩翩起舞,或聚集栖息,或悠闲觅食(上图)。河岸两旁,不少市民一边观看一边给白鹭拍照。

在此放牛的鲁山县马楼乡楼张村村民袁老汉告诉记者,原来这里没有白鹭,近一年多才开始出现白鹭,先是有几只,之后越来越多,以致白鹭成群。

鲁山县林业局动植物保护科有关人员告诉记者,白鹭成群出现,说明此处生态环境和植被较好,适宜白鹭生活。

编写家族史 传承好家风

采访对象:

崔宗义

家庭住址:

新华区光明路街道五彩小区

家训家规:

忠孝是治家之魂,勤俭乃立业之本

□本报记者 王民峰/文 张鹏/图

家风是一个家族的“精气神”。家住新华区光明路街道五彩小区的崔宗义通过编写五代人的家族史,用言语来教导,用行动来示范,构建了独具特色的和谐家风。对于家风家训,他总结成一句话:“忠孝是治家之魂,勤俭乃立业之本。”

与人为善 传承好家风

9月23日下午,记者来到崔宗义家,只见客厅的墙上挂着两块引人注目的牌子,一块写着“尊老敬老家庭”,由平煤神马集团退管中心2002年授予,另一块写着“文明家庭”,由新华区文明委2011年授予。

1942年,崔宗义出生于南阳市卧龙区石桥镇蔡官营村。1971年,通过招工,他来到平顶山,成为平煤神马集团六矿工人。由于热爱读书,在单位,他常被借调到办公室写材料。退休后,为发挥余热,他爱上了写书、编家谱,还当起了社区网格员、小区业主委员会主任。

崔宗义家有三个大书柜,里面装的满满的,一个书柜里放满了文学、哲学、养生等书籍,一个书柜里存放着与家族史有关的各种资料,另一个则存放着与社区网格管理相关的资料。

“退休后,我学会了门球、台球、太极柔力球等,还琢磨着写起了打油诗、散文、个人传记。”崔宗义说,他的爷爷和父亲都秉承“积德行善”的思想,在老家,他的爷爷被人称为“崔善人”。在他内心,他一直希望编写一部五代人的家族史,传承与人为善的好家风。

多方走访 汇编家族史

经过几年努力,崔宗义辗转南阳市区、南召县、镇平县、平顶山市区等地,走访20多家亲戚,收集整理相关资料,于2002年编成了五代人家族史。此后,几乎每年都有更新。他认为,好家风是传给后人的珍贵财富,“子女们看到这些家谱资料,无形中会受到好家风的影响”。



图为崔宗义与老伴在翻阅自制的特色家谱

受到好家风的影响”。

与传统的“续家谱”不同,崔宗义编写家谱不循规蹈矩,而是采取图片、录像、文字等多种方式来记录家族史,从他爷爷开始,翔实地记录了五代人的生平事迹,无论男女。几乎每张图片旁,都写着打油诗。比如在对他的简介里他写道:“老师转工人,退休在家中。一生多辛劳,子孝媳又贤。现住平顶山,不忘故乡情。家和人兴旺,评为‘好老伴’。”

“整理这些东西,等于说我把家族的历史梳理了一遍,让我领悟到了很多人生哲理。”崔宗义说,整理家族史的过程中,他也感受到了良好的家风不但需要言传,关键在于身教,以身作则。

家风家训 引领靠言行

“家庭是社会的细胞,每个家庭和谐了,千家万户也都和谐了。”崔宗义说,企业有企业文化,家庭也要有家庭文化,简单说就是家庭要有家风有家训。

对于自己的家训,崔宗义总结为一句话:“忠孝是治家之魂,勤俭乃立业之本。”他对自己的要求是:对祖国、工作忠诚,对父母尽孝,两样都要做得好,所谓“忠孝两全”;凡事不能铺张浪费,虽然生活好了,仍要勤俭节约。

好爸好妈好家风

“十佳家庭”评选活动

嘉诚地产
责任地产践行者